



Nro. 18.

**A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL:**

Indült Bétsből, Kedden Martzius 4-ik napján
1906-ik élfztendőben..

B é c s.

Néhai *II. Leopold* Császár és Király halatának emlékezetére, a' múlt héten pénteken este a' C. ászári vár templomjában vigiliák, a' következő napon dél eldtt pedig exequiák tartattak, mellyenn Eö Cs. Kir. Felségek és a' Fels. Királyi Fő Hercegek, 's velek együtt a' Csász. Ktr. udvari tisztek meg jelenván kegyessen buzgólkodtanak. Az elsőbb napon minden belső és külső városbeliteatrumok bé voltak záratva. Harmad napig, úgymint pénteken, szombaton és vasárnap minden Bécs városi harangok egy egy óraig vonattattak meg a' nevezett Fejedelem hamvainak tiszteletére.

A' Status minillerségre emeltetett Gróf *Stadion* Eö Excellenciája helyett, a' Pétersburgi Cs. udvarnál való követségnek folytatására az eddig Berlinben követséget ditsiretellen viselt Feldmarsal Lajtinánt Gróf *Metternich*, ennek helyére pedig Berlinbe az eddig Münchenban követséget viselt Gróf *Baol-Schauenstein* rendeltettek és küldettek.

Meg mondom az szótendővel ennekölte, mel is azt állatom, hogy az egész világon található farkasok sem ehetnek meg a' telet. A' múlt héten a' napnyugati szél napkeletire változván által o'ly keményen meg fagyott itt a' sár, hogy akármedly nagy terhül izekeret meg birt. De ez az ohajtott idő járása sem volt állandó, mivel a' múlt vasárnap engedelmesebbre változván által egész nap hól fergeges hó, hol eső esett, a' következett éjjel bokáig erő hó horította bé a' föld izinét, mellyet a' dél tájba kezdődött eső ismét el sepritt 's vizé változtatott. A' múlt éjjel hasonló volt az ég karpitja a' tükökhöz, viradtaker ismét hó esett s. a. t. Az illy átkatlatlan idő izükségesképen sok nyavalyakat szül, és sok embart foszt meg életétől. E' mellett minémü háznára vagy kárára szolgáljon az ősi vetéseknek, nállamnál a' mezei gardák sokkal jobban tudják.

Magyar Ország.

Gömör Vármegyéből Bojt elő Havában.
Valamint egyébb Nunc. Megyekben, úgy ebben is mindenütt igen jó szívvvel fogadták az itten által marsirozott Orosz katonaságot, valamint a' felsőbb és alsóbb rangú tiszteteket, úgy a' köx katonákat is. Az elsőbket mindenütt magok az Urak vendéglettek meg, az utólsóbbaknak pedig kenyeret

úf, bort' és palinkát bőven szolgáltatnak a' hely-
 ségek. Orosz fő vezér *Kutusoff* a' Magyar nem-
 zatnak ezen erántok való nemes szívűségét igen
 nagyra betsülvén, a' szomszéd Vármegyének fő vá-
 rosából *Tornából* illy foglalatú levellel tisztelte
 meg a' Gömör Vármegyei Tekint. Statusokat és
 Rendekeket.

*Nemes Gömör Vármegyeinek Tekintetes
 Rendjei!* Minekelötte ezen Megyének határait
 el hagynám, kiváltképen való és kedvos köteles-
 ségemet tellyssiteni akarom. Igen szívvelsen kö-
 szönöm azokat az illendő és a' tárgyal meg egye-
 ző rendeléseket, mellyek a' Vármegye által tétel-
 tek, és a' mellyek által az Orosz Csász. Sereg ele-
 gendő táplálást, a' Tisztai Kar pedig emberseges
 és adakoró fogadását nyertének. Különösen meg-
 érdemli a' dítsire at Kir. Tanácsos és Ord. V. Ispán,
 Titt. *Szatthmáry Miklós* Urnak maga viselate
 — hasonlóképen az ő tiszt - társai a' bé szálló
 helyeken mindent véghez vitték, a' mi a' jó rend-
 nek fean tartására szükséges volt. — Egy által-
 lyában a' Tek. Rendek a' magok példás viselatek
 által az egész Orosz Seregnek háladatastására izá-
 mot tarthatnak, valamiképpen az én legkegyelmesebb
 Fejedelmeknek, úgy Eö Faiségének a' Csá-
 zárnak és Magyarok Királyának a' meg lottokról
 ajánló jelenteseget meg fogam tenni. — Ezen leg-
 forróbb háladatastágomnak ki nyilatkoztatása mel-
 lett ajánlom magamat a' Tek. Rendeknek, és illy
 tisztelettel, mellyhez semmit többet adni nem tud-
 hatak, maradok *Tornában Karátsony Havá-
 nak 30 ik napján, 1805-ik esztendőben. Kutu-
 sow fő hadi vezér.*

Debreczenből Febr. 9 ik napján. Ide is el

érkezett már azon rendelés, melly szerint a' Publicum és kassza meg kéméllésére az ezen Sz. Kir. város által öt napok alatt egészen és tökéletesen ki állítatott és fel is fegyverkeztetett 285 főből álló insurgált gyalog sereg a' békeféleg helyre állásával addig, míg Eő Felségének további parancsolattya az eránt érkezne, haszn bocsattatott. — Később Nádor Isphágyunknak Eő Kir. Hercegségében ezen Rendelését egy héttél előbb meg előzte a' békefélegnek kellemetes hírs, és az is, hogy a' Fej. Ur Illenek azon kegyelmességének meg halálására, mellyet a' békefélegnek helyre állításával az ember nemzettel közölt, máni napon *Te Deum laudamus* fogna tartattatni. Tartatott is mind ezen Sz. Kir. Város lakosi, mind a' már annakelőtt harmad nappal szellyel oszlatozott, de ezen buzgóságra ismét öszve gyűlt insurgens sereg jelenlétekben. Az utólsóbbak, a' kik az ő tiszteiktől két hónapig a' fegyverben való gyakorlásban olly nagy előmenetelt tettek, hogy a' regularis katonáknál alább valók nem voltak, tettek ezen innepnapon paradét, és mind a' katona fordulásokban mind az ágyúval való tüzelésben olly próbát adtak, hogy az itt jelenvölt hadi tiszteknek ítélata szerint a' hadi szolgálatban meg öszült vitézek sem viselhetők volna jobban magokat. — Az ifjeni tisztelet végződése után ezen vitéz sereg megvendégeltetett, este pedig minden ezen városban völt úri szombolya és elsőbb rangú Polgárok száraokra szabad és vig bál adattatott, minekutánna Districtualis Generalis Mélt. B. *Vay Miklós* Ur Eő Nagysága az alatt minden nap nagy mértékben gyakorlott generositását hasonló vigasság adásával meg tetézte, és ezek által valamin Eő Nagysága minden érde-

nes embereket meg különböztetett, úgy egész Úrli-
háza eránt mindenkben nagy szeretettel gerjesztett.
Mind a' két templomban, tudniillik, mind a' Ca-
tholicumban, mind a' Réformatumban prédikáció
tartott; az *elsőben* Tiszt. *Rosenbacher Ferentz*
Kegyes Szerzetbeli Pap német prédikációt mon-
dott, az utolsóban pedig Tractualis Alfesser, és
ide való egyik Pradiká'or *Diószegi Sámuel* Úr
predikállott *Mikeás Profétziúja 4-ik részének*
3-ik versét vévén fel fundamentomúl. Az isteni
tisztelet a' Collegiumbeli ifjuság harmóniás ének-
lésével kezdődött el. — Valamint a' Catholicum
templomban a' Reformatus, úgy a' Reformatum-
ban a' Catholicus urak meg jelentessék.

Német Ország.

Orosz Generál *Benningsen*, a' Prussiai Szil-
leziában fekvő Orosz hadi seregeknek Fő vezér-
jek, a' múlt Februarius első negyedében Berlinbe
menvén gyakorta conferentiát tart B. Herden' or
Status minifferrel. Mit végzett legyen a' Po
követségbe küldetett Kabinet miniffer *Gróf Hang-*
witz, még eddig bizonytalanságba van az eránt
a' Berlini Publicum. Sokan avval biztalanok
magoknak, hogy a' Párizsi Császári és a' Berlini
Kir. udvarok közt támadt hidegségnek elintezésé-
ben a' nevezett Prusszus miniffer izentessen volt.
— Mások ellenkezésképen gondolkoznak, és azt
állítják, hogy ezen két Hatalmosság közt való be-
borút lehetetlen legyen elkerülni. Készen állnak
állításként, hogy a' Berlini, Magyar és a'
Pomerániai Prusszus hadi seregeinek elmozdítás-
olly Kir. parancsot küldött, hogy a' seregek
hadi lábba maradjanak, hogy az elmozdított sere-
kbe bocsáttatott szabadságos katonák mennyenk

avokhoz vissza. Ez a' nem vélt parantsolat a' Publicumban közönséges érzékenységet, a' Berlini diplomaticum corpusban pedig nagy figyelmet stígot gerjesztett (Diplomaticum corpusnak nevezetnek a' ministerek és külföldi követek, Agensek s. a. t.) A' Berlini udvarnak ezen háborút tárgyazó újabb intézeteire mi szolgáltatott legyen alkalmasítást, senki sem tudhattya vóltaépsn. Még az ahhoz, hogy a' Prussziai armádiától 80 batallion gyalogság, 's 100 escadron lovasság hagyattatott hadi lábón azokkal a' hadi seregektel egyetemben, a' mellyek Westfaliában és a' Hannoverai Vál. Fejedelemségben vannak.

A' Prussziai fegyveres népek Hannoverai Vál. Fejedelemségbe lett bé marfirozása előtt, következendő hirdetményt küldött oda, és tétetett ottan közönségesé a' Berlini Kir. Ministerium:

„Eő Kir. Felsége a' mi leg kegyelmesebb urunk az egyesült Auszriai és O. osz hadi seregeknek utólsó frezenstienségektől fogva mellyek az Auszriai és Francia udvarok közt való bécséféget nagyon fiattettét, tellyes teh tsége ferént azon igyekezett, hogy a' hábo-únak azon tüze, mellyel az egész északi Német Ország, nevezetesen pedig a' Hannoverai Vál. Fejedelemséghez tartozó tartományok el boritandók vajának, azok ól el fordithassa. Az Európai dolgoknak ábrázaja rövid idő slatt egészen meg változott, 's annak leg első következése is a' lett vólna, hogy a' Hannoverai Vál. Fejedelemségbe újokban számos Francia hadi seregek nyomúltak vólna bé. 's a' nál fogva Német Országnek egész északi-része is a' pusztító hadakozásnak piatzává tétetett vólna. Egyetlen egy elköz maradt ezen fenyegető

gonofának el távoztatására, melly nélkül nagyobb nyomorúság, és előre meg nem határozottatható veszedelmek következhettek volna az északi Német Országra, és az illy veszedelmes környülasok közt a' mi Fels. Urunk mind önön magára, mind az északi Német Országra, mind a' Hannoverai Vál. Fejedelemségre nézve köteles volt minden késedelem nélkül azon eszközhöz nyúl-
ni, mellyel a' Fels. Francia Császár Eö Királyi Felséget meg kínálta vala, melly abból állott, hogy az Eö Nagy Britanniai Kir. Felsége Német Országi tartományai addig, a' mig azoknak sorsok a' közönséges békelesség által végképen meg fog határozottani, az Eö Prussziai Kir. Felség hadi népezek oltalma alá tétstődjenek, 's annak kormányára bizattattassanak. Ez a' költsönös meg egyezés végbe vitetett, és mind a' két szövetkető résztől ratificáltatott.

„Ezen el követett intézeteknek szükséges és hasznos voltokról Eö Nagy Britanniai Felséget maga fogja a' mi Felséges Urunk bizonyossá tenni, tellyes bizodalomban lévén az eránt, hogy Eö Kir. Felsége maga is meg fogja esmérni, hogy egyedül a' szoros környül állások kényszerítették a' mi Fels. Urunkat ezen intézeteknek tétélekre. Azonközben reánk méltoztatott bizni, hogy ezekről eleve tudósítsuk Excellentiádat, egyfersmind azt is tudtára adjuk, hogy a' Hannoverai Vál. Fejedelemségbe egy Prussiai ármadia fog bé marsirozoi, és hogy azoa tartomány Prussziai levas Generalis és Minister Gróf *Schulenburg* kórmányára fog bizattatni. (A' többi következik).

Nagy Britannia.

Az Alsó Parlamentumnak 27 ik Januariusi

gyűllésében *Lascelles* azt projectalta, hogy néhai *Pith* miniszternek, nagy érdemeinek örökké lecsodó fenotartása végett, a' Westmünsteri Abbazia-ban, a' hol tudnillik a' Kir. Familia temető helye van, emlékezet oszlop emeltetődjék. *Fox* úr ezen projectumra ekként szólott: Engemet közönségesen *Pith* úr elcseségének tartottak, de mielőtt betsülletes ember úgy mondom, hogy én az ő méltóságát és betsülletét soha sem irigylettem, sőt inkább az ő rendkívül való talentomait, és a' finansialis dolgoknak folytatására való alkalmas voltát mindenkor meg esmértem, és betsülőttem. Hogy ő tulajdon javát kereső ember nem volt légyen, hátra hagyott 50 font sterlingből álló adóssági telhatatlanul bizonyították, mellynek ki fizetését, hogy magára vállalja nemzetünk, a' meghólnak nagy érdemei azt kívánnyák. De hogy nékic miat derék Status Miniszternek emlékeztető oszlop emeltetődjék, abba meg nem egyezhetek semmiképen. Hogy a' Status adóssága felette meg nevedett ő volt az oka, hogy kedves Hazánk meg lábolthatatlan veszedelem közzé van helyezettve az ő hibás politicájának lehet tulajdonítani. Egy szóval, ő ugyan a' planumoknak tisztálásában szerentsés volt, de azoknak eszközlésekben, a' mint a' lok tapasztalás bizonyítja, mindenkor szerentsétlen, következésképen sem *Colbert*, sem *Mazzarini*, sem *Richellö* Francia, sem *Kaunitz* Auszriai, sem *Herczberg* Prussziai volt miniszterekhez őt hasonlítani nem lehet, 's a' politica dolgoknak kormányozására nézve emlékeztető oszlopot nem is érdemel. Ezek ugyan mind igen fontos emberek voltak; mindazáltal a' meghólt miniszter nagy érdemei a' Parlamentum 250 tagjait

arra birták, hogy 80' voks ellen *Lascelles* projektumát helybe hagyják és elfűzőltessék.

A' napkeleti Indiai Anglus örökségeknek kormányozására múlt esztendőben küldetett Lord *Cornwallisnak* *Bengals Benares* nevezetű városában, a' múlt October 5 ik napján történt haláláról már bizonyos tudósítást vett a' Londoni Fő Kormányzók is. Keves idő alatt három nagy emberét vezetette el Anglia, úgymint Lord *Nelson*, Lord *Cornwallist* és *Pith* miniszert. *Cornwallis* mind viészégére, mind a' köz dolgoknak szerszentes folytatására nézve igen nagy ember volt; a' magát a' *Yorktowni* Capitulatio, a' *Tippo-Saibon* vet: tökéletes győzedelem, és az Ammicensi békefégyis trakta által igen esméretessé tette. Ő olly végből küldetett napkeleti Indiába, hogy a' *Wellesley* oda való kormányozása alatt esett hibákat meg jobbita, az Indiai kereskedő Társaság finansziáját, mállyet ez maga pompás élete és vesztegetése által egészen ki ürösített, jobb állapotra helyhaztessé, és azokat az Indiai apró királykakat, a' kik a' *Wellesley* fősvénységét, kegyetlenségét és búja életét nem szenvedhetvén Angliától el pártolták, esméretes szelidtsége, nyajallága, és szemes vigyázósága által meg engedzteltye, Angliához hajlandóbbakká tegye.

A' múlt Februarius 4-ik napján az előbbi miniszteriumnak néhány tagjai, nevezetessen Gróf *Westmoreland*, *Camden*, *Castlereagh*, és Lord *Mulgrave* 's *Hawkesbury* audientiára mecvén a' Királyhoz eddig folytatott hivataljokat le tették. — Keves idővel azután az új miniszteriumnak tagjai, úgymint Gróf *Moira*, Lord *Grenville*, *Fox*, *Windham* 's több tisztátsaik bortsátattak a' Király elei-

be. Az audientia végződése után titkos tanács tartatott, melyben *Gr. Moira, Fox, Lord Temple, Lord Henry-Petty és Grey* a szokott hitet le tették, Gróf *Spencer* és *Grey* még azon napon hozzá kezdtek hivataljoknak folytatásához. A' midőn *Fox*, minifter az udvarhoz ment volna, igen nagy sokaság követte hintáját, és kéz tapsolással 's vivat kiáltással nyilatkoztatta ki azon való örömét, hogy ő a' Publicum régi kívánságához képest a' Ministeriumba bé vétetődött. Néhány Londoni közöséges levelek azt beszélik, hogy *Fox* minifter ugyan, a' ki a' Frantziák ellen indított, 's egynéhány ízben meg is újított háborút mindenkor ellenzette, most is hajlandóságot fog a' békeslégre mutatni; de mivel *Lord Grenville* és *Windham* néhai Pith első ministersége alatt is hajlandóbbak voltak a' háború folytatására mint annak félbe szakasztására, most sem fognak *Fox* minifterrel egyenlő értelemben lenni.

A' Kir. Ministeriumban tett változás nagyon tetszik a' nemzetnek, kiváltképen azért mivel az új minifterek mind a' kétrészből, tudaiillik a' ministerialisból és az Oppositióból választodtak. A' néhai Pith czimberás társai *Lord Grenvillével*, a' Wallisi herczeg barátai a' *Gr. Moira, Erskine*, és *Lord Sydmouth* választatásokkal egélfen meg vannak elégedve, a' *Fox* úr számos követői pedig az ő miniftertégre lett emeltetéséből sok jót írnak magoknak mind Angliára, mind egész Európára nézve. Azomban az utólsóbbak sem hiszik meg magoknak azzal, hogy a' jelenvaló környüállások közt az új alkotmánynak fontos következtései lehetnének.

Herzeg *Bedford* Irlandiának Vice-Királyá-

vá, Lord *Minto* pedig a' meg holt Lord *Cornwallis* helyet napkeleti Indiának kormányozójává tétetődtek. — A' Londoni Közönségnek Tanácsa azt védezte, hogy a' minifleriumba tett szeren-
tés változási a' Királynak meg köszönyék.

Orosz Birodalom.

A' mi Csász. Kabinetumoknak rendkívül való foglalatosságai, így szólnak a' Pétersburgi tudósítások, és azok a' gyakorta való conferenciák, a' mellyeket a' miniflerjeink az itt lévő külső Országai köretekkel tartanak, azok a' sok kurirok, a' kik másunnan ide, 's innen másuva küldetsek, nyilván való tanúbizonyságai annak a' rendkívül való nagy buzgósnak, a' mellyel az Európai Hatalmasságok a' közönséges békeffégnek eszközlésében foglalatostkodnak. De mivel ezen köz hasznú tárgynak el érése egyért azért is bizonytalan, mivel a' Pétersburgi Csász. udvar azon közönséges békeffégnek fundamentomául a' *Lünevillei* békeséget tenni igyekezik, 's attól el távozni tellyes séggel nem akar, és a' még felbe nem szakadt háborút, egész erejével folytatni szándékozik. E' végre valamint hadi ügy hajó seregeit is öregbiteti, ármadiáját 80 ezer recrutsákkal szaporitatta, egy-néhány új kadakozó hajókat épitet, azoknak ki készitetészkben éjjel nappal munkálotat, mind a' napkeleti mind a' déli tengereknek parjaihoz számos hadi seregeket gyűjtet öszve, és a' még most is Korszirai szigetben lévő Orosz seregekhez egy-néhány ezer főből álló hadi népet szállitat. Ha a' Pétersburgi tudósításoknak e' részben hitelt lehet adni, 450 ezer emberre fog az Orosz hadi és tengeri erő szaporittatni.

Valamint a' jó Poéta úgy a' derék vitéz is

születik. Az utolsó Francia háborúban részt vett és Morva Országba táborozott Orosz Csász. hadi seregeknek egyik derék Fő vezérjeket Gróf *Buxhöwden* az Aufterlitzi tsata alkalmatosságával két fiait is követék. Az ifjabbat, a' tsata piaczhoz nem mellezte egy tötöre állította az édes atya oly véggel, hogy a' két ellenséges Ármadiának mozdulásait onnan láthassa, és tanulhassa. Ez a' igentendős ifjataka óles atyának vezedelem közt való forgását ezre vérén, az alatta vólt peripán, hegyen völgyön, sík mezőn és gödrökön keresztül, a' nagy és kis golyóbisoknak sűrű zápori közt az édes atya mellé vágatott így szólván: *Uram Atyám! az én helyem is itt van, és nekem Kegyelmed mellett vagy gyöznöm, vagy meg halnom kell.* El sem is távozott tőle mind addig, míg az Aufterliczi tsatának vége nem lön, melly vitézi bátorsága által az Orosz katonaság szeretetét és bészülését egész mértékben meg nyerte.

Török Birodalom.

Ezen esztendőben Januarius vége felé, a' Konstantinápolyban lévő Orosz Császári követhet *Gr. Italinsky*hez (néhai Orosz Feldmarsal Suwarow fűsához) Pétersburgból Kurir érkezvén, mindjárt akkor hoszas konferentiát tartott a' külső dolgokra ügyelő Török miniszterrel az úgy nevezett *Rais-Effendivel*, és azon békeesszes kötést, mellyet a' Pétersburgi Csász. udvar a' múlt esztendőnek Aprilis hónapjában a' Fényes Portával kilentz esztendőkre szerzett vala, mind a' két rész ratificaltá, helybe hagyta, és az egről költ instrumentumot, avagy leveles eszközt fel is tserélte. Ezen békeesszes kötésben, az a' tripla Alliantia is, mellyet az Orosz's Török Császárok, és az Angliai Király

egymással kötöttek, ismét elővétellett, meg újított.

A' külső dolgokra ügyelő Francia minifter *Talleyrand*, a' múlt December 26 ik napján kötött Pozsonyi békesfégnék mását, még itt Bécsben való létele alatt a' Konstantziszápolyban lévő Francia Agashez *Ruffin*hoz meg küldötte egy kurir által, olly véggel hogy ő azt a' Fényes Portával közölyte. Ez a' kurir a' múlt Januarius 22-dik napján érkezett bé Konstantzinápolyba.

Az Erzerumi fő kormányozót *Jussuf* Basát, az ő jó hazafiúságának meg jutalmaztatása végett Ruméliai *Begler Bégnek* tette, 's egyfeszermind a' Bosniai és Szerviai pártos insurgenseknek meg zaboláztatásokra is tellyes hatalmat adott nékie a' Török Császár. Ez a' vitéz Basa a' reá bízott dolgoknak szerentséssen leendő esiközlésérs, a' Fényes Porta engedelmével hatvan ezer főből álló ármadiát szándékozik a' nevezett insurgensek ellen vinni.

Ezeknek az Insurgenseknek jelenvaló állapotjáról következő tudósítást vettünk *Zimonyból* Sklavoniának Török Országgal határos városából: A' Szerviai hadi erőnek egy része, fő vezérjeknek *Czerny Györgynek* kormánya alatt már *Belgrad* alá nyomúlt, *Szabács* alatt pedig, a' hol a' Száva vízének fel duzzadása és özöne miatt az ellenség semmit sem mivelhet, egy jó tartalék serag hagyattatott. — A' Szerbusoknak több polityáik is jó lábra vannak helyezettelve, és a' hadi szerentse is újobban láttatik néknek kedvezni. — *Czerny György* fő vezérjek *Belgradot* fel kérette, és csak három napot engedett az abban lévő Török katona őrizetnek a' gondolkozás-

ra, oly maga ki nyilatkozatása mellett, hogy ha azon három nap folyása alatt azon várost és erő-
séget önként fel nem adja, ő oly istentató
ágyú tüzet fog azokra Jóténi, melly miatt egyik
kőnek a' másikon maradni lehetetlenég lesz.
Czerny Györgynek ezen maga ki nyilatkozatá-
sára a' valóság Muzulmánok így válaszoltak,
hogy ők kérték azon város omladványi aláleve-
n nem tetteit, mintsem magokat ellenségeiknek ön-
ként fel adni. Arra való nézve minden ostrom-
ló ágyúkat, a' mellyeknek száma a' Porcesi sár-
getnek el foglaltatása által nagyon meg szapor-
dott, *Belgrad* alá vitték, és a' mint az ott va-
ló kértüetek mutatták, rövid idő alatt hozzáfo-
gat azon városnak és erőllégnek ostromoltatá-
sához.

Szerbiának Drin, vagy Trinovar nevezeti
városából írják, hogy a' múlt Februariusnak kö-
zepe táján, Leczkovcza mellett a' Szerbiai insur-
genek a' Bosniai Törökökkel meg ütköztek völ-
na, és hogy azon város isalában három versben
támadták volna meg a' Muzulmánok azokat,
de mind a' háromszor visszaverettek. Vesztéségek
2000 Törökből állott, a' Szerbusoké pedig igen tse-
kély. Az életben maradt és széllyel futott Mu-
zulmánok, a' nagy félelem miatt a' távolabb lé-
vő hegyek közé futottak és rejtették; a' győze-
delmes Szerbusok pedig Novi Pazarig nyomultak
előre, a' honnan a' kormányozó Török Basa
Novi Mestoba futott, de ott sem maradhatott tse-
deségben, mivel a' Szerbiai Insurgensekkel egyet-
értő, 's velek együtt egy tárgyra törekedő Monte-
negrinusok azon város ellen menván, azt megvet-
ték, és az ottan volt 3000 főből álló Török sere-

get mind öfzve aprították, és hogy feltett tze'llyokat ok is annál könnyebben el érhessek, magokat a' Szerviai Insurgensekkel öfzve tsatolták.

A' Morava folyóviz mellett is Szerentessék voltak a' Szerbusok vagy Szervusok, a' mennyiben már tsaknem egészen *Nisza* városáig, *Topazsi* nevü helységig előbre nyomúltak, és az ott táborozott Muzulmannokat *Nisza* alá üzték. — Így lévén a' dolog, úgy lehet gondolkozni, hogy Szerviának jövőndübeli sorsa nem sokára elvák; mindazáltal mivel a' Fényes Porta is ellenez küldött hadi erejét meg kettőztette, addig míg teljes szabadságba helyhezteshetnék magokat a' Szerviai Insurgensek, sok vizontagságokon kell némiát által menni, annál inkább, mivel még mind *Belgrad*, mind *Szabács* a' Törökök kezében vannak, 's úgy lattzik, mintha a' Morava mellett táborozott Török hadi seregek kéfé akartva vonják volna magokat vissza azért, hogy annál jobb poltára állithassák magokat, 's annál hathatóabban ellent állhassanak az előbre nyomuló Szerviai insurgenseknek.

Részünkről, így szól továbbá a' Zimonyi vagy Semlini tudósító, nállunk minden tsükséges intézetek meg tétéődtek minden hatalmas odásoknak el tsáratításokra. — Az itt, fekknt hadi nép cordont vont, a' külső vigyázatokra ki állitatott szakság meg kettőztettek, a' kiknek szoros parancsolat van az eránt ki adattatva, hogy a' Durainensó partjára egyetlen egy Törököt se botsáffanak által.

Utollyára azt jelentik a' Zimonyi tudósítások, hogy a' Szerviai Insurgens Seregnak fő Vezérsége *Czerny György* az ott lévő Cs. Kir. hadi népek

fő vezérjéhez küldött levelében magát arra ajánlja, hogy ő az Aulicai Birodalomnak határait illendő tekintetben tartani, és Generalisainkkal jóháromban élni igyekezik. — De azt sem halgatják el a' Zimonyi levelek, hogy a' Fényes Porta hadi ferezei három oldalról marsiroznak a' Szerbiai lauszensek ellen olly nagy erővel, hogy ha ezek önként fegyvereket le nem teszik, szörnyű vérontás fog következni, annál inkább, mivel mind a' két rész közt való gyűlölség nagy mértékben meg nevedett.

Elegyes Dolgok.

Az észak-amerikai Statuoknak *Washingtonban* lévő Congressusa, az az, nemzeti képviselő tanácsa, a' múlt esztendő vége felé, azt végzettté, hogy az Afrikai fekete emberekkel való ésemberiséggel ellenkező kereskedés ezen esztendő első napján szünnyék meg. — A' mint *Robertson* azon Respublika Historiájának egyik darabjában meg jegyzi, 550000 illy fekete rab szolgák találtak, az 1786 ik esztendőben ottan, a' kik közül mindazáltal sokakat szabadtságba helyeztetek azoknak urai tiz esztendő elforgása alatt. *Medina* városának el foglalásától fogva nagyon ki terjesztették magokat a' *Weshabiták* és azon iparkodnak, hogy *Mexico* városát is birodalmok a' á vetessék. — Az Angliai Kir udvarnak Berlinbe küldött rendkívül való követje *Lord Harrowbi* Prussiai Feldmarral *Möllenborf* tiszreletére mentén, ez az öreg héros a' izobarszójai, eleibe ment, és így szólott: *Lord Uram egy vén embert lát kigyelmed maga előtt állani, melyre csaképen felel a' sevezes követ: A' borostyán ágaknak levelei mindenkor zöldellenek.* —